
  2 شناسی زیست
  ـ» 2«گزینه -1

  ء بافت عصبی هستند.هاي غیر عصبی و جز سلولهاي پشتیبان  نوروگلیاها یا سلول»: 1«گزینه
  اي هم توانایی دریافت پیام را دارد.   غلط، جسم یاخته»: 2«گزینه
  ماهیت نوار مغزي الکتریکی است »: 3«گزینه
  )فصل اول( )عزیزي( نخاع تا وسط کمر کشیده شده است.»: 4«گزینه

  تر است. سریع قطر همهاي بدون میلین  هاي داراي میلین از رشته انتقال پیام عصبی در رشته ـ» 1«گزینه - 2
 (فصل اول)(عزیزي)  .ها وجود ندارد این کانالها  فاصله بین گره دار وجود دارد ولی در در گره رانویه تعداد زیادي کانال دریچه

  کند. را تنظیم میقشر مخ حرکات ارادي  ـ» 1«گزینه -3
  کند. ن را حفظ میمخچه تعادل بد

  ست.هاي ماهیچه اسکلتی ا مرکز تنظیم انعکاسنخاع 
 (عزیزي) (فصل اول) کند. هاي حسی را قبل از رسیدن به مخ تقویت می پیامتالاموس 

هاي عصبی  روند، در نتیجه ارسال پیام سازند ازبین می هاي پشتیبانی که در سیستم عصبی مرکزي میلین می ، یاختهMSدر بیماري  ـ» 4«گزینه -4
 (عزیزي) (فصل اول) شود. درستی انجام نمی به

 )فصل اول()  91 (سراسري شود. با صدمه دیدن مخچه در انسان همه اعمال غیر ماهرانه و غیر دقیق انجام می ـ» 2«گزینه -5
  گویند. هاي نشتی می ها کانال و به آن استها بدون صرف انرژي  دهد. این کانال را نشان می Kو  Naهاي همیشه باز  شکل مقابل کانال ـ» 4«گزینه -6

   و این انتشار همواره چه در هنگام پتانسیل عمل چه درآرامش فعالیت دارند. استاز انتشار سدیم  میزان انتشار پتاسیم بیشتر
 (عزیزي) (فصل اول)

  ).آسهآکسون ( کند اي دور می بخشی از نورون که پیام را از جسم یاخته ـ» 4«گزینه -7
  دندریتکند اي نزدیک می بخشی که پیام را به جسم یاخته

 )) (فصل اول 92(سراسري  دهنده عصبی) بپیوندد. تواند از طریق غشاي خود به وزیکول سیناپسی (حاوي انتقال می
   ها را به یاد داشته باشید. آنعنوان نکته  توانید به باشند و می تمامی موارد درست می ـ» 3«گزینه - 8

 (عزیزي) (فصل اول)

 (عزیزي) (فصل اول) پوشاند. ترین لایه مننژ سطح خارجی ماده سفید نخاع را می کتاب درسی داخلی 9طبق شکل صفحه  ـ» 3«گزینه - 9
در کنکور سراسري زیر این کلمه  .که به این کلمه دقت بیشتر کنید کلمه بعضی خط کشیده شده است براي ایندر صورت سوال زیر  ـ» 3«گزینه -10

  ال توجه کنید.وقیدها در سخطی وجود ندارد. به 
  ها) در غشاي خود پمپ سدیم ـ پتاسیم دارند. ها (یاخته همه سلول

 )(فصل اول )93سراسري ( باشند. هاي غیر عصبی و جزء بافت عصبی می نوروگلیاها سلول

 (عزیزي) (فصل اول) شود. پیام تعادلی به مخچه ارسال می ـ» 3«گزینه - 11
ست کـه  وسیله تغییر پتانسیل ا هدایت به شیمیایی هستند. ها ماده دهنده گیرد، انتقال ی صورت میدهنده عصب انتقال بوسیله انتقال ـ» 3«گزینه -12

 (عزیزي) (فصل اول) ماهیت الکتریکی دارد.
  ـ» 4«گزینه -13

  
 (عزیزي) (فصل اول)

دهنده به فضاي سیناپسی  انتقالتا  شود سیناپسی ادغام می پیشدهنده عصبی با پایانه آکسون سلول (یاخته)  وزیکول حاوي انتقال ـ» 3«گزینه -14
 (عزیزي) (فصل اول) .وارد شود

  )دار بسته هستند. هاي دریچه تمامی کانال نقطه) 3و در انتها (هر  30در ابتدا، در ـ» 4«گزینه - 15
 )(فصل اول )92سراسري ( شود. دار سدیمی، پتانسیل درون سلول نسبت به خارج منفی می هاي دریچه در پی بسته شدن کانال

  تباه است.شا» 2«و » 1«هاي ال است، پس گزینهها، همواره فع چهدریپمپ سدیم ـ پتاسیم  ـ» 4«گزینه -16
 (عزیزي) (فصل اول) شوند. دار سدیمی هنگام شروع پتانسیل باز می هاي دریچه کانال

 (عزیزي) (فصل اول) هاي مخچه ساقه مغز است. کره هاي مخ با نیم کره رابط بین نیم ـ» 3«گزینه -17
را  O2هـاي  زیـرا یاختـه   .کنـد  نیز عبور می CO2کند عبور می  O2کنند، وقتی و گلوکز عبور می O2کتاب درسی 10طبق صفحه  ـ» 1«گزینه -18

 (عزیزي) (فصل اول) توانند عبور کنند. ها می . اما پادتن)خواهید خواند هایی که در آینده. (طبق فراینددنکن تبدیل می CO2مصرف و به



این را مـی دانـیم کـه پمـپ بـرخلاف       کند. کمک می آرامشو همواره به برقراري پتانسیل کند  پمپ سدیم پتاسیمی همواره کار می ـ» 1«گزینه -19
 (عزیزي) (فصل اول) زنند. ها را در حالت آرامش برهم می هاي نشتی برخلاف پمپ بالانس یون کند پس کانال ي نشتی کار میها کانال

  سنج است! یافتن پاسخ درست براي آن نیاز به دقت بالایی دارد. این سوال دقت ـ» 3«گزینه - 20
  غلط است. هاي ست.همچنین نورون حرکتی یک آسه دارد، آسهنورون حسی اشتباه ا دندریتنورون حسی چندین دندریت دارد، »: 1«گزینه
  شود! دهنده عصبی وارد خون نمی انتقال»: 2«گزینه
 (عزیزي) (فصل اول) ل آن.نه انتقانوع هدایت پیام عصبی »: 4«گزینه

   ـ» 4«گزینه -21
کنـد و حتـی از یـون     یون سدیمی افزایش پیدا می شوند و نفوذپذیري به دار سدیمی باز می هاي دریچه در ابتداي پتانسیل عمل، کانال»:1«گزینه

  شود. پتاسیم نیز بیشتر می
کـه   دار سدیمی هنوز باز هستند و دیگري زمانی هاي دریچه که کانال وجود دارد، یکی زمانی 20در منحنی پتانسیل عمل در دو نقطه»: 2«گزینه

  اند. پتاسیمی باز شدهدار  دریچه ايه این کانال کاملاً بسته شده و کانال
دار  هـا ي دریچـه   در حالت عادي، غلظت یون پتاسیم درون سلول زیاد و سدیم کم است بنابراین در میانه پتانسیل عمـل کـه کانـال   »: 3«گزینه

  توان مشاهده کرد. سیم را میپتاسیم از سلول خارج نشده است، بیشترین غلظت یون سدیم و پتااند و هنوز  سدیمی اجازه ورود به سلول را داده
  شوند. سدیمی باهم باز یا بسته نمیاي هر دو کانال ه نسیل عمل دریچهاگاه در پت باشد؛ هیچ گزینه چهار پاسخ می»: 4«گزینه

 (عزیزي) (فصل اول)

 (عزیزي) (فصل اول) د.هاي دیگر مانند قلب مشاهده کر توان در اندام را می »2«و » 1«شده در گزینه تمام  اعمال گفته ـ» 3«گزینه -22
 (عزیزي) (فصل اول)ترند و تعدادشان بیشتر است.  ها کوچک هاي پشتیبان در بافت عصبی نسبت به نورون سلول ـ» 1«گزینه - 23
   ـ» 2«گزینه -24

هاي عصـبی   پیامدهد. در بالاي ساقه مغز نیز مراکز مهم تقویت و انتقال  ساقه مغز اطلاعات را درون دستگاه عصبی مرکزي انتقال می »:1«گزینه
  کنند از جمله این مراکز تالاموس است. هاي مختلف مغز رد و بدل می ود دارد که اطلاعات را بین بخشجو

  باشد. النخاع اجزاي سازنده ساقه مغز می اسپک مغز یکی از اجزاي سازنده لیمبیک است ولی بصل »:3«گزینه

  تواند محل عبور اطلاعات حسی و حرکتی باشد. صبی مرکزي نقش دارد و بنابراین میالنخاع در انتقال اطلاعات درون دستگاه ع بصل»: 4«گزینه
 (عزیزي) (فصل اول)

  ـ» 1«گزینه - 25

  باشد. درست می »1«گزینه

  کند. دیم را به خارج سلول هدایت میپمپ سدیم ـ پتاسیم ناقل پروتئینی است که پتاسیم را وارد سلول و س»3«و » 2«گزینه

 (عزیزي) (فصل اول) طور مستقیم با پرده مننژ نیست. تالاموس به»4«گزینه


